

反恐演练向市民展示事件处置全过程

暴恐分子袭击公交车被“当场击毙”



公交车遭遇恐怖袭击现场处置演练。本报记者 王小会 摄

本报9月1日讯(记者 杜彩霞 通讯员 杨华振) 9月1日上午,德州市公安局在中心广场举行了反恐维稳宣传周启动仪式。在仪式上,公交车遭遇纵火暴恐事件的处置演练引来市民阵阵掌声。

上午10时,反恐维稳宣传周启动仪式正式开始,特警支队首先进行了基础科目演练。基础科目演练包括警棍盾牌操、应急操、格斗术三部分。警棍盾牌操,特警分别展示了劈弹戳击、上挑下切、撩

劈下砸、左挡抡扫等动作。格斗术则向市民展示了15种一招制敌的技能,引来现场观众的阵阵掌声。

此外,仪式上还进行了公交遭遇恐怖袭击的现场处置演练。演练中,一辆公交车遭3名暴恐分子袭击。报警后,市公安局报警服务台启动暴恐事件应急处置预案,第一时间指令特警,武警武装巡逻组到场处置;治安、交警、消防、刑警等部门则前往封闭现场,疏导交通、灭火救援、现场勘察等

工作,并通知120救治伤者。

两名暴恐分子抵抗,被特警队员当场击毙;一名暴恐分子试图逃跑,被武警制服。交警随后抵达,将事发现场周边道路封闭。治安民警迅速在中心现场周边设置了半径100米的警戒区域,对现场实施治安管制。四名消防员支起水枪,开始灭火。另外两名消防员则身穿避火服,进入正在燃烧的公交车内抢救伤员。

火很快被扑灭。现场民警协助医护人员,将包括两名暴

恐分子在内的10余名伤者抬上救护车,送往医院进行救治。演练向市民展示了公安系统暴恐事件处置的全过程。

“第一次亲眼看到公安出警的全过程,大开眼界。出门在外公共安全每个人都要维护。”市民王克伟说。

“这次启动仪式向市民展示特警装备,进行特警基础科目演练,模拟公交遭袭等都是希望全民增加反恐意识,进入全民反恐的状态。”德州市公安局反恐支队队长隗少华说。

东沟绿化全部竣工

本报9月1日讯(记者 王乐伟 通讯员 王刚) 绿植、健身路、文化墙……1日上午,家住学府家园的几位老人在东沟大学路节点的游园内散步游玩。据了解,经过两个多月的紧张施工,东沟(天衢路—大学路)绿化建设已全部竣工。

据了解,滨河路东沟绿化作为“滨河地带景观生态生活走廊”的建设内容列入2014年市城建计划,实施排水沟盖板覆土绿化工程。工程分为北部大学路至果园路段,南部天衢路至大学路段。

整个工程可以概括为“一路、一轴、四节点”。东沟绿化竣工后,不但有效改善了过去东沟“脏、乱、差”的环境,也为周边居民创造了又一处环境优美,休闲健身设施齐全的绿地游园。

冰桶挑战百人送温暖

本报9月1日讯(记者 贺莹莹 通讯员 张山) 8月31日下午,天空中飘着蒙蒙细雨,银座商城德州店广场上上演了一场温暖人心的百人冰桶挑战赛。

为回归关爱初衷,让爱继续蔓延,银座德州店特别举办了这次轰动德州的百人冰桶挑战爱心接力活动,每一个现场挑战成功的爱心人士,银座便向“瓷娃娃罕见病关爱中心山东办公室”捐款50元,用于罕见病治疗。

虽然活动开始后天空中仍下着小雨,但出人意料的是,从活动开始,参与者就源源不断,不管是现场顾客、银座员工、在校学生,还是众多美丽的女士都争先登台,两个小时毫无冷场,共近百人参与活动。

除了微信报名的参与者之外,还有很多爱心人士当场参加,并没有准备换洗衣物,更有挑战者表示不要礼品,只为爱心,他们参加完活动后头也不回的毅然离去。

小小冰桶,传递着爱心,银座通过此次公益活动成功让爱心回归,让爱心蔓延,也为社会尽了一份应有的责任和义务。

社区应急防范有了硬件保障

134个乡镇实现人防全覆盖

本报9月1日讯(记者 王明婧 通讯员 尹合义) 9月1日,记者从德州市人防办获悉,为增强社区居民应急防范意识,提高自救能力,德州市已在全市134个乡镇和1100多个社区建立了人防工作站,目前已实现全覆盖。

据德州市人防办主任郑洪周介绍,每个工作站由乡镇

或街道武装部长兼任站长,两三名同志兼职办事员组成,城市社区由社区居委会主任兼任站长,农村社区由民兵连长兼任站长和一两名同志兼任办事员。主要负责灾难来临或将要来临时发出防空警报信号,组织人员进行疏散,对人防避难场所进行管理,对救助、医疗服务、救火、危险地区

的查明和标明,采取清除污染和类似保护措施,提供紧急的住宿和用品,在灾区内恢复和维持秩序的紧急救助,紧急修复不可缺少的公用事业,协助保护生存所必需的物体,制定和实施防空袭应急预案,做好疏散人员安置等。

据了解,人防工作站还将在民防职能上担任重要角色,

特别是在突发公共事件、自然灾害等应急救援、紧急疏散方面,发挥重要作用。今年,德州市人防办依靠社区建设了应急避难场所等,并定期开展防空防灾逃生演练、医疗救护知识培训、人防知识进家庭等特色人防活动,全力打造多个人防特色社区,让居民在家门口就能学习掌握人防知识。